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‘Doctor Doom’ říká, že vláda amerického dolaru končí
infokuryr.cz/n/2023/02/07/doctor-doom-rika-ze-vlada-americkeho-dolaru-konci

Bipolární měnový režim pravděpodobně nahradí současný

unipolární režim založený na dolarech, předpověděl slavný

ekonom Nouriel Roubini

Status amerického dolaru jako hlavní světové rezervní měny je v

ohrožení, napsal v neděli v článku pro Financial Times renomovaný

ekonom Nouriel Roubini, který předpověděl globální finanční krizi v

roce 2008.

Zatímco žádná měna zatím není schopna zcela nahradit dolar na

piedestalu, americká měna rychle ztrácí svou konkurenční výhodu

vůči čínskému jüanu, řekl Roubini.

„ Vzhledem k rostoucímu zbrojení dolaru pro účely národní

bezpečnosti a rostoucí geopolitické rivalitě mezi Západem a

revizionistickými mocnostmi, jako jsou Čína, Rusko, Írán a Severní

Korea, někteří tvrdí, že dedolarizace se zrychlí… Ve světě, který
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bude stále více rozdělené na dvě geopolitické sféry vlivu – jmenovitě

ty, které obklopují USA a Čínu – je pravděpodobné, že bipolární…

měnový režim nakonec nahradí ten unipolární, “ říká ekonom,

kterého Wall Street nazval „Doctor Doom“ pro svůj sklon k ponuré

předpovědi, konstatoval.

Skeptici poznamenávají, že jüan se nemůže stát skutečnou rezervní

měnou, pokud Peking nezruší kapitálové kontroly, nepřijme trvalé

deficity běžného účtu a směnný kurz jüanu se nestane

flexibilnějším. Ekonom ale tvrdí, že takové body již neplatí, protože

Washington aktivně podkopává lákadlo své měny sankcemi.

„ K tomu, aby země dosáhla statutu rezervní měny, není nutná

úplná flexibilita směnných kurzů a mezinárodní mobilita kapitálu…

A zatímco Čína může mít kapitálovou kontrolu, USA mají svou

vlastní verzi, která může snížit přitažlivost dolarových aktiv mezi

nepřáteli a příbuznými přáteli. . Patří mezi ně finanční sankce proti

jeho konkurentům, omezení vnitřních investic v mnoha sektorech a

firmách citlivých na národní bezpečnost a dokonce i sekundární

sankce proti přátelům, kteří porušují ty primární, “ argumentoval

Roubini.

Ekonom také poznamenal, že Čína posiluje transakce v jüanech se

svými zahraničními partnery, a řekl, že tento trend bude

pravděpodobně pokračovat, přičemž více rozvíjejících se tržních

ekonomik vítá „ schopnost obchodovat s ropou v [jüanech] a držet

větší podíl svých rezerv. v čínské měně… vzhledem k tomu, že

obchodují mnohem více s Čínou než s USA. “Dodal, že nové

technologie, jako jsou CBDC, platební systémy podobné Alipay,

swapové linky mezi Čínou a jejími partnery a národní analogy

systému zasílání zpráv SWIFT, ” urychlí nástup bipolárního

globálního měnového a finančního systému.”

„Ze všech těchto důvodů je pravděpodobné, že během příští dekády

dojde k relativnímu poklesu amerického dolaru jako hlavní rezervní

měny. Zesilující geopolitický boj mezi Washingtonem a Pekingem
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bude nevyhnutelně pociťován i v bipolárním režimu globální

rezervní měny, “ uzavřel Roubini.

Sdílet:

 

 


